



Читада

№ 23 (8258) • 25 июня 2025 года

Издаётся с 1939 года

УГДАН ОТМЕТИЛ ДЕНЬ РОССИИ ЭКОЛОГИЧЕСКИМ СУБОТНИКОМ

13 июня жители с. Угдан продемонстрировали свою любовь к Родине не только словами, но и делом. В День России угданцы со-вместно с главой поселения Валентиной Дашиевой провели масштабный субботник на берегу живописного озера, превратив знаменательный день в настоящий праздник труда и единения.

Вместо праздничных застолий — активная работа на благо родного села. Неравнодушные жители Угдана взялись за уборку территории вокруг озера, тщательно очистив берег от скопившегося мусора. Результат впечатляет: озеро вновь засияло своей первозданной красотой.

Но на этом энтузиазм не за-кончился, в ходе субботника были проведены ремонтные работы на спортивно-игровой



площадке. Теперь дети и взрослые смогут наслаждаться активным отдыхом на обновлённом, безопасном и комфортном объекте.

Благодаря сплоченности и активному участию всех неравнодушных граждан, суб-

ботник стал настоящим праздником для с. Угдан, благодаря совместным усилиям можно не только улучшить окружающую среду, но и создать комфортные условия для жизни.

Администрация сп «Угданское»

КАЗАЧАТА ИЗ ДОМНЫ ПОКОРЯЮТ ВЕРШИНЫ ТАЛАНТА



25 мая казачата ВПКО «РУСЬ» из села Домна вернулись домой с победой сразу в двух престижных конкурсах. Сначала они блестяще выступили на Всероссийском конкурсе культуры и искусства «Нас-встречу талантам» в городе Симферополе, завоевав заслуженную 1-ю степень.

Яркие выступления, невероятный талант и самоотдача покорили жюри и зрителей, грандиозная победа еще раз подтвердила высокий уровень подготовки и мастерства юных артистов.

Вслед за успехом в Симферополе, они приняли участие в Международном многожанровом конкурсе-фестивале «Код Китая» став лауреатами 1 степени. Заслуженные награды юным героям вручил лично атаман станицы Титовская Николай Николаевич Попов. Его слова гордости и восхищения стали лучшим подтверждением заслуг казачат.

Администрация муниципального района «Читинский район» выражает благодарность и признательность руководителям, которые вложили свою душу и сердце в воспитание и подготовку этих талантливых ребят:

Макрушиной Татьяне Вячеславовне, руководителю ВПКО «РУСЬ», Томашевич Анастасии Викторовне, художественному руководителю. Ваши старания, терпение и профессионализм привели к блестящим результатам! Спасибо вам за ваш неоценимый вклад в развитие талантов детей. Поздравляем всех участников, их родителей и руководителей с заслуженными победами! Пусть эти победы станут импульсом к новым достижениям и ярким свершениям!

Дарья Долина

В ЧИТИНСКОМ ОКРУГЕ ПОЯВЯТСЯ МОДУЛЬНЫЕ СРЕДСТВА РАЗМЕЩЕНИЯ

В Читинском округе появятся быстровозводимые конструкции, которые используют для временного или постоянного проживания.

Проект был поддержан во время Всероссийского совещания по развитию туризма в рамках Международного туристического форума «Путешествуй!». Об этом во время оперативного совещания в правительстве региона 16 июня сообщил и. о. заместителя председателя правительства Забайкальского края Буяント Батомункуев.

«Общая сумма нашей заявки составила 97,5 миллиона рублей, нам ее одобрили. Введение модульных средств запланировано на 2026–2027 годы», — сказал Буяント Батомункуев.

Напомним, что в Москве в июне прошел пятый, юбилейный Международный туристический форум «Путешествуй!». Это — яркое мероприятие

в сфере туризма и гостеприимства. На форуме были представлены более 100 региональных выставочных стендов, общая площадь которых составила более трех тысяч квадратных метров. В экспозиции участвовали 85 субъектов Российской Федерации и 8 зарубежных стран.

В этом году павильон Забайкалья создали совместно с Иркутской областью и Республикой Бурятия. С 10 по 15 июня на нем работали представители регионов, рассказывая о достопримечательностях, природных красотах и представляли проекты — международный туристический маршрут «Великий чайный путь» и межрегиональный маршрут «БАМ туристический».

Международный туристический форум «Путешествуй!» является одной из инициатив в рамках Национального проекта «Туризм и гостеприимство».

Правительство
Забайкальского края

НОВОКРУЧИНСК РАСЦВЕТАЕТ

Работники администрации гп «Новокручининское» провели замечательную акцию по озеленению общественных территорий. Вместе они высадили рассаду цветов, превращая парки и скверы поселка в яркие и красочные оазисы.

Хочется видеть наши парки цветущими и привлекательными, а цветы являются непременным атрибутом уюта, — поделилась глава гп «Новокручининское» Вера Шубина. И это действительно так! Цветы — не просто растения, это настроение, красота и символ заботы об общем доме.

Особую благодарность Вера Шубина выразила жителям поселка, которые с любовью и заботой вырастили рассаду и предоставили ее для этой благородной цели, продемонстрировав прекрасный пример сплоченности и общей ответственности за благоустройство поселка.

Благодаря совместным усилиям администрации и жителей Новокручининск становится краше и уютнее. Цветущие клумбы привносят в жизнь поселка яркие краски и хорошее настроение.

Администрация гп
«Новокручининское»



ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

В рамках программы «Благоустройство дальневосточных дворов» проект по адресу Заводская, 11 в Кручине уже начинает наполняться волшебством.

Всего за пару месяцев территории, которая ранее выглядела как «лунный пейзаж», превращается в уютное пространство для жителей.

Александр Юрин, главный специалист по благоустройству городского поселения «Новокручининское», рассказывает: «Зашли в начале мая на объект. Здесь ничего не было. Лунные пейзажи были, овраги, пустыри. Сделали планировку основательно. Сейчас делаем ограждение. Всё уже

подготовлено для установки МАФов. Будем устанавливать освещение и парковку асфальтировать».

Но это еще не всё: на днях сюда прямиком из Тридевятого царства приедут сказочные персонажи: Алеша Попович, конь Юлий и даже Тугарин Змей. Все они уже изготовлены на заводе в Санкт-Петербурге и ждут отправки.

Яркие мельницы и беседки в форме карет – часть нашей задумки, которая позволит в современной манере передать дух сказок и радости детям и взрослым, – отмечает глава поселения Вера Шубина

Администрация гп
«Новокручининское»



МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ВЗНОСА НА КАПРЕМОНТ

Правительством Забайкальского края в связи с многократным удорожанием строительных материалов принято постановление о повышении в 2025 году минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории региона.

«Повышение цен на строительные материалы привело к увеличению расчетной стоимости работ. В настоящее время размер взноса уже не соответствует существующим ценам, что в первую очередь сказывается на привлечении добросовестных подрядчиков. В большинстве регионов размер взноса увеличили уже с начала 2025 года, только в Калининградской, Нижегородской областях и Забайкальском крае повышение тарифов запланировано на второе полугодие. В среднем по стране произошло повышение на 30%. При том, лишь в некоторых регионах продолжают применять дифференцированный тариф – в зависимости от количества видов благоустройства в доме. В основном в регионах установили единый тариф для всех видов многоквартирных домов. Например, в Амурской области действует единый тариф, как для благоустроенных, так и неблагоустроенных многоквартирных домов – 10,7 рубля, в Новосибирской области – 19,29 рубля, в Москве – 29,66 рубля. Для сравнения в Республике Бурятия действует дифференцированный тариф от 9,35 рубля

до 15,23 рубля за один квадратный метр», – рассказали в Фонде.

В Забайкальском крае с 1 июля 2025 года устанавливаются следующие тарифы:

- для многоквартирных домов с полным благоустройством, включая лифт – 14,27 рубля за квадратный метр,
- для многоквартирных домов с полным благоустройством без лифта – 13,69 рубля за квадратный метр,
- для многоквартирных домов с полным благоустройством с газом – 13,95 рубля за квадратный метр,
- для многоквартирных домов с централизованным отоплением, холодным водоснабжением, водоотведением, без лифта, с газом – 11,69 рубля за квадратный метр,

- для многоквартирных домов с централизованным отоплением, холодным водоснабжением, водоотведением, без лифта – 11,45 рубля за квадратный метр,
- для многоквартирных домов, имеющих два вида благоустройства, при отсутствии горячего водоснабжения, без лифта – 10,41 рубля за квадратный метр,

- для многоквартирных домов с одним видом благоустройства (отопление, водоснабжение, водоотведение), а также для неблагоустроенных многоквартирных домов – 9,14 рубля за квадратный метр.

Новые тарифы вступают в силу с 1 июля 2025 года.

Фонд капитального ремонта
Забайкальского края

ЖИВОЕ ЭХО ВОЙНЫ

20 июня в актовом зале администрации Читинского района произошло знаменательное событие – презентация книги Нелли Львовны Гавриловой «Живое эхо войны. Дети войны Читинского района».

Книга – не просто собрание фактов и дат, это глубокое погружение в судьбы детей, переживших ужасы Великой Отечественной войны, живые истории, наполненные болью потерь, стойкостью духа и невероятной силой человеческого сердца.

Издание – результат кропотливой работы и настоящего подвигничества. Благодаря усилиям команды энтузиастов, объединенных общей целью увековечить память о детях войны, творческое наследие Нелли Львовны Гавриловой – бывшего председателя Совета ветеранов войны и труда – обрело новую жизнь. Особую благодарность заслуживает Людмила Цирельникова, председатель Совета ветеранов Читинского района, чья энергия и настойчивость были движущей силой всего проекта, спонсором проекта выступил А. В. Бабелло.



В ходе презентации гости могли ознакомиться с биографией и творческим наследием Н. Л. Гавриловой благодаря выставке. Уникальные фотографии, документы, фрагменты из книг, очерки из газет – все это позволяет окунуться в атмосферу того времени и прочувствовать всю тяжесть пережитого детьми войны.

«Живое эхо войны» – не просто книга, это мощный эмоциональный импульс, история о выживании, о надежде,

о силе духа, которая способна преодолеть любые трудности. Истории детей войны – примеры мужества, доброты и стойкости, которые должны стать ориентиром для каждого, особенно для молодого поколения.

«Живое эхо войны. Дети войны Читинского района» Н. Гавриловой не просто рассказывает о прошлом, оно заставляет задуматься о настоящем и будущем, переосмысливать ценности и понять, насколько важна память о тех, кто отстоял мир для нас.

Дарья Долина

СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ В ЗАСОПКЕ И СМОЛЕНКЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ



Совместно с представителями подрядной организации председатель Совета муниципального района «Читинский район» О. Н. Бурак, депутат Совета В. В. Загревская и Л. Н. Куликова провели мониторинг хода строительства новых школ в селах Засопка и Смоленка, мероприятие стало частью партийного контроля «Единой России».

Строительство новых объектов в сфере образования – долгожданное событие для всего Читинского района. Новые учебные заведения, рассчитаны на 250 мест, они станут настоящим центром образования и развития для детей Засопки и Смоленки.

По информации подрядчика, на сегодняшний день работы на строительной площадке проходят согласно утвержденному

графику. Участники партийного контроля убедились в этом лично, осмотрев объект и обсудив все детали с представителями строительной компании. Все работы выполняются качественно и в полном соответствии с проектной документацией.

Мы будем и дальше тщательно контролировать ход строительства, чтобы обеспечить



Дарья Долина

СУББОТНИК НА АРАХЛЕЕ



В минувшую неделю сотрудники администрации Читинского района провели субботник на базе отдыха Арахлей, продемонстрировав свою активную гражданскую позицию.

Целью субботника была очистка территории базы отдыха

от мусора, сохранение чистоты и красоты уникального природного объекта. Вооружившись мешками для мусора, перчатками и хорошим настроением коллектив администрации принял участие в работе, в результате совместных усилий был собран значительный объем мусора, что позволило значительно улучшить

экологическую обстановку на территории базы отдыха.

Участие в субботнике – не только вклад в благоустройство, но и прекрасная возможность сплотиться, почувствовать себя единой командой ради общего дела.

Дарья Долина

СОБЫТИЙНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА



8 июля
г. Чита
День семьи, любви и верности
«Семья – единство помыслов и дел»

Дорогие друзья!
Рады представить вам важное событие, которое пройдет на территории Читинского района: 8 июля - День семьи, любви и верности: «Семья – единство помыслов и дел». Этот день посвящен ценности семейных отношений, любви и гармонии.

Приглашаем всех жителей и гостей нашего района стать частью этого замечательного праздника!

Берегите свою семью и проводите время вместе!

ШТРАФ ЗА ВЫГРУЗКУ МУСОРА

По информации Минприроды Забайкалья, нарушителям грозит штраф до 200 тысяч рублей и конфискация автотранспорта за выгрузку мусора в неподложенном месте

Штрафы за выгрузку мусора с легкового автотранспорта в неподложенном месте

Граждане от 10 000 до 15 000 рублей

Должностные лица от 20 000 до 30 000 рублей

Юридические лица от 30 000 до 50 000 рублей

Штрафы за выгрузку мусора с грузового транспорта в неподложенном месте

Граждане от 40 000 до 50 000 рублей

Должностные лица от 60 000 до 80 000 рублей

Юридические лица от 100 000 до 120 000 рублей.

ШТРАФЫ



ЗА ВЫГРУЗКУ МУСОРА С ГРУЗОВОГО ТРАНСПОРТА В НЕПОЛОЖЕННОМ МЕСТЕ

Граждане от 40 000 до 50 000 рублей

Должностные лица от 60 000 до 80 000 рублей

Юридические лица от 100 000 до 120 000 рублей

При повторном нарушении грозит конфискация транспортного средства и штрафы в двойном размере



НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО –
В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА
@CHITARAYON1937

Для того, чтобы присоединиться к нам,
проканируйте
QR-код с помощью встроенной камеры или
приложения для сканирования кодов.



Соблюдайте правила безопасности при купании



Купаться можно только на оборудованном пляже: там дежурят спасатели, а на дне нет острых камней



Осторожнее с сильным течением. Если чувствуете, что вас уносит, не сопротивляйтесь – плывите по течению и постепенно приближайтесь к берегу



Купаться можно только со взрослыми!



Нельзя заходить в воду в шторм. Опасайтесь больших волн, водоворотов и течений – не заплывайте далеко



Лучше плавать до полудня или после обеда, ближе к вечеру

Соблюдайте правила безопасности при купании



Если вы замерзли, выходите из воды. От переохлаждения могут начаться судороги – и вы не сможете плавать



Нельзя бежать купаться, как только вы пришли на пляж. Сначала нужно раздеться, посидеть на берегу и немного остыть



В жаркую погоду обязательно носите головные уборы



Нельзя нырять с мостов и причалов: это очень опасно, а под водой могут оказаться камни



Нельзя подплывать к лодкам, катерам и судам: вас может затянуть под них

ЛЕТНИЙ ЗАРАБОТОК РЕБЕНКА НЕ ПОВЛИЯЕТ НА НАЗНАЧЕНИЕ ПОСОБИЯ

Если в летние каникулы подросток устроился на работу, то его доход от трудовой деятельности не будет включен в доходы семьи при следующих условиях: ребенок очно учится в школе, колледже или вузе, возраст ребенка в расчетном периоде — менее 18 лет

При этом обучение должно длиться не менее 6 месяцев в расчетном периоде.

Единое пособие назначается семьям с доходом ниже прожиточного минимума в регионе фактического проживания после комплексной оценки нуждаемости

Прожиточный минимум на человека в текущем году в Забайкалье составляет 20 748 рублей

При оценке нуждаемости, кроме зарплаты от летней подработки ребенка, в доходы семьи также не включаются иные меры поддержки и некоторые выплаты.

Напоминаем о том, что официальное трудоустройство подростка официальное трудоустройство подростка при летней подработке является стартом для формирования страхового стажа.

СФР России по Забайкальскому краю

НЕ ОСТАВЛЯЙ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА!

Уважаемые родители!

Безопасность детей у воды полностью в ваших руках. Не допускайте самостоятельного купания детей! Ни один ребёнок не должен оставаться у водоёма без взрослого. Не позволяйте мнимой самостоятельности подменить вашу защиту!

Отправляясь отдыхать на водоёмы вместе с детьми, неукоснительно соблюдайте правила безопасного поведения на воде.

Дети должны знать правила ещё до выхода к воде:

- не купаться без присмотра взрослых;
- не заплывать за буйки;
- не нырять с пристаней, обрывов и мостов, незнакомых местах;
- не отплывать далеко от берега, тем более — на необорудованных пляжах;
- не использовать в качестве плавсредств непредназначенные для этого предметы — куски пенопласта, шины и т. д.;
- быть внимательными к окружению и своему самочувствию температура воды, течение, усталость.

Помните, что безопасность детей на водоёмах — это ответственность взрослых.

Берегите своих детей!



! Не отпускайте детей одних на водоёмы
! Проведите с ребенком беседу, напомнив о правилах безопасного поведения на воде
! Объясните правила поведения в различных чрезвычайных ситуациях
! НЕ ОСТАВЛЯЙ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА

ОТЛОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По оперативным данным за 2025 год на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 426 безнадзорных животных (собаки). С 9 по 20 июня отловлено 43 особи:

гп «Атамановское» — 3
сп «Верхчитеинское» — 1
сп «Домнинское» — 19

сп «Сивяковское» — 6
сп «Смоленское» — 2
сп «Угданское» — 3
сп «Яблоновское» — 9

В случае появления собак в общественных местах необходимо позвонить в Единую журнальную диспетчерскую службу по телефону 8 (3022)32-28-83 или 112

УСПЕХ ЖЕНСКОЙ СБОРНОЙ РАЙОНА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Сборная команда девочек муниципального района «Читинский район» завоевала заслуженную бронзовую медаль на краевых соревнованиях по мини-футболу в рамках проекта «СпортБЫСТРЫХ».

Юные спортсменки показали настоящий бойцовский дух, выдержку и блестящую игру, достойно представив район на столь престижных соревнованиях.

На протяжении всего турнира они демонстрировали высокий уровень мастерства, преодолевали сложные моменты и с честью выдерживали напряженную борьбу. Их настойчивость, командный дух и неуемное желание побеждать впечатляют.

Завоеванная бронза — не просто награда, а результат упорных тренировок, взаимоподдержки и преданности



любимому виду спорта. Яркое подтверждение того, что в Читинском районе воспитываются талантливые и целеустремленные спортсменки.

Администрация муниципального района «Читинский район», Комитет образования выражают благодарность тренерам, которые вложили в девочек силы, знания и терпение, так же bla-

годарим организаторов турнира и судейскую бригаду за профессионализм и безупречную организацию соревнований. Поздравляем наших геройн с победой! Желаем вам дальнейших успехов, новых вершин и не угасающего спортивного задора!

Дарья Долина

ГОРДОСТЬ МАККАВЕЕВСКОЙ ШКОЛЫ



Пока многие наслаждаются заслуженным отдыхом, юные кудоисты МОУ СОШ с. Маккавеево неустанно трудятся над совершенствованием своих навыков.

Три раза в неделю они демонстрируют невероятную целеустремленность, оттачивая технику, укрепляя мышцы и принимая участие в напряженных спаррингах. Это не просто тренировки — это закалка характера, воспитание силы воли и настоящего бойцовского духа.

15 июня ребята приняли участие в выездной тренировке в Чите, совместно с военно-спортивным клубом «Беркут» и спортивно-патриотическим клубом «Ратник». Масштаб события разнообразен — новые знакомства, новые техники, новые горизонты. Юные кудоисты не просто тренировались — они расширяли свой кругозор и вдохновляли друг друга на новые свершения.

За всеми этими достижениями стоит человек, который посвящает свою жизнь воспитанию юных чемпионов — за-

мечательный тренер Евгений Александрович Дмитриев. Благодаря слаженной работе и любви к своему делу спортсмены Маккавеевской школы становятся не только физически сильнее, но и увереннее в себе, смелее и целеустремленнее.

Администрация муниципального района «Читинский район» желает ребятам дальнейших успехов и новых побед! Пусть стремление к совершенству служит примером для всех!

Дарья Долина

ЗОЛОТО ДЛЯ ШКОЛЫ

С 11 по 13 июня в атмосфере настоящего спортивного праздника в лагере «Самородок» прошел II Международный турнир по боксу памяти Сергея Шишикова.

Юные боксеры из Забайкальского края и Монголии показали невероятное мастерство, волю к победе и настоящую спортивную храбрость.

Среди ярких выступлений особенно отличился Селезнёв Артём, ученик МОУ СОШ с. Маккавеево. В напряженной борьбе, демонстрируя высочайший

уровень техники и потрясающую выдержку, Артём завоевал золотую медаль в весовой категории 46 кг. Победы юного спортсмена убедительны, каждый бой — настоящий пример бойцовского духа и спортивного мастерства, триумф упорного труда, результат ежедневных тренировок и неизменной веры в себя.

Артём доказал, что настоящий чемпион — это не только физическая сила, но и крепкий характер, настойчивость и стремление к совершенствованию.

Администрация муниципального района «Читинский

район», Комитет образования поздравляет Артёма с блестящей победой. Его триумф — это гордость для всего Читинского района и Маккавеевской школы, доказательство того, что залогом успеха является целеустремленность и упорный труд! Желаем Артёму новых за-воеваний, ярких побед и высоких достижений на спортивной арене! Пусть эта золотая медаль станет первой ступенькой на пути к большим спортивным вершинам!

Дарья Долина

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ - 90 ЛЕТ!

20 июня нашей дорогой и любимой маме, бабушке, прабабушке Яковлевой Галине Григорьевне, проживающей в пгт Новокручининский, исполняется 90 лет! От всей души поздравляем её с этим солидным юбилеем!

Галина Григорьевна — удивительный человек! За её плечами достойная жизнь, полная самоотверженного труда и любви. Она — ребёнок войны и ветеран труда с огромным жизненным опытом и 40-летним стажем работы. Для всех нас она является примером стойкости, мудрости и вдохновения.

Галина Григорьевна — настоящая труженица, каких ещё поискать! У неё всё в идеальном порядке, а в летний период усадьба мамы благоухает множеством цветов, которые она с любовью выращивает. Этую любовь к цветам она передала и своим дочерям.

Несмотря на свой почтенный возраст, мама всегда в курсе событий, интересуется политикой и современными реалиями. Она с лёгкостью освоила новые гаджеты, активно пользуется смартфоном и планшетом. Это действительно удивительно!

Галина Григорьевна остается



нашей заботливой мамой, которая помнит дни рождения всех своих многочисленных родственников. А их немало: 2 дочери, зятья, 5 внуков, их семьи и 6 правнуков!

Для нас всех она является примером, источником мудрости и вдохновения!

Милая мамочка, мы желаем тебе крепкого здоровья, душевного спокойствия и долгих

лет жизни, в окружении родных и близких.

Ты — наше солнце, наша опора и любовь, мы счастливы, что ты есть у нас!

Спасибо тебе, родная, за всё! С юбилеем!

**С поздравлением и любовью
семьи Селезнёвых,
Липендиных, Бронниковых,
Блинниковых**

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 80-ЛЕТИЕМ!

10 июня Луконина Нина Михайловна, жительница пгт Атамановка, встретила свой 80-летний юбилей.

Родилась Нина в с. Жидка Балейского района в много-детной семье. Детство было трудное. Дети войны — у них и детства не было отдельно, а были вместе детство и война.



До замужества окончила Читинское культпросветучище и работала несколько лет в библиотеке поселка Атамановка, а затем возглавила библиотеку в воинской части, здесь и встретилась с бравым, стальным пограничником Сергеем, а 7 марта 1964 г. праздновали веселую свадьбу и более 50 лет рука об руку, душа в душу шли по жизни Сергей и Нина, во всем помогая и поддерживая друг друга. И куда бы армия и судьба не забрасывала мужа, везде за ним следовала любящая жена с двумя детьми. Маршруты были разные: Монголия (строительство дороги на Эрдэнэт), через 5 лет — строительство БАМа и Крайний Север, поселок Тикси Якутской АССР, и везде неустроенный быт, палатки, вагончики, казармы, и везде вместе всей дружной семьей.

После службы в армии Сергей больше 20 лет трудился на бронетанковом заводе в Атамановке, а Нина Михайловна в Монгольской степи и Бамовской тайге, на Крайнем Севере и в родной Атамановке неустанно организует и возглавляет

разного масштаба библиотеки. А после окончательного возвращения в родной поселок организовывает музей боевой и трудовой славы Атамановского бронетанкового завода.

Она была и хранительницей, и экскурсоводом в музее. Кто только не побывал за эти 5 лет в музее: школьники и дошкольники посёлка, местные ветераны и из соседних поселений, а так же почетные гости вплоть до высоких персон Минобороны России.

Общий трудовой стаж Нины Михайловны около 40 лет давно миновал пенсионный рубеж, но спокойной тихой жизни она для себя не ищет. Были заботы и хлопоты с внуками, а у нее их 5, сейчас уже она прабабушка 3 правнучки и 2 правнука! Творческая, активная личность, она всегда была заводилой и организатором любых праздничных и памятных мероприятий, уже

20 лет работает в поселковом Совете ветеранов, возглавляя отдел работы с группой «Дети войны». Её деятельность трудовая и общественная неоднократно поощрялась юбилейными медалями, почетными грамотами, благодарностями от местного и краевого ранга. Так за активную волонтерскую деятельность группа «Добро+» (помощь на СВО) имеет Благодарности от заместителя губернатора Забайкальского края Мирхайдарова М. Ф. и командующего группировкой войск «Восток» Иванова А. Юбилей — прекрасный повод выразить вам, Нина Михайловна, преданность и уважение за активную плодотворную общественную работу и пожелать здоровья и активного долголетия!

От имени Совета ветеранов пгт Атамановка председатель Тупова С. В.

ВСЕРОССИЙСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

С 9 по 15 июня в спортивно-оздоровительном лагере «Спортландия» состоялись Всероссийские спортивные игры школьных спортивных клубов (ШСК).

Среди участников, проявивших невероятную силу воли, спортивное мастерство и командный дух, блестяще выступила команда из МОУ СОШ с. Верх-Чита.

Ребята, под чутким руководством учителя физической культуры Екатерины Вячеславовны Зинкович, с честью представляли Читинский район на этих престижных соревнованиях. Программа игр была насыщенной и разнообразной: баскетбол, футбол, лёгкая атлетика, шашки, захватывающие легкотяжёлые эстафеты, а также интеллектуальный Брейн-ринг и яркая конкурсная программа.

Результаты превзошли все ожидания, верхнечитская команда показала настоящую силу характера и спортивное мастерство, завоевав: 1 место в Брейн-ринге, посвященном Великой Отечественной Войне. Ребята продемонстрировали не только глубокие знания истории, но и великолепную

командную работу. Поистине заслуженная победа, подчеркивает высокий уровень интеллектуальной подготовки учеников. 2 место в лёгкой атлетике среди юношей. Быстрые ноги, сильный дух и упорство — залог успеха юных атлетов. 3 место в лёгкой атлетике среди девушек, которые доказали, что в спорте нет места для слабости — только сила, грация и стремление к победе!

В общекомандном зачете из 8 команд, команда МОУ СОШ с. Верх-Чита заняла почетное 4 место — выдающийся результат, который свидетельствует о высоком уровне подготовки и большом потенциале юных спортсменов.

Администрация муниципального района «Читинский район», Комитет образования выражают огромную благодарность Екатерине Вячеславовне Зинкович за неустанный труд, профессионализм и достойную подготовку команды. Благодаря Вашим усилиям ребята смогли добиться высоких результатов. Желаем новых побед, высоких достижений и новых спортивных рекордов!

Дарья Долина



ВСЕРОССИЙСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

21 июня, накануне Дня памяти и скорби, на территории Аллеи памяти и славы в с. Маккавеево школьники, отдыхающие в летнем лагере, приняли участие в митинге, посвященном трагической дате — началу Великой Отечественной войны. Минута молчания стала самым красноречивым моментом мероприятия.

Дети, с искренним желанием почтить память героев, своими руками создали яркие, трогательные цветы. Каждый лепесток, каждая веточка — символ уважения к памяти миллионов, кто отдал свою жизнь за свободу и мир. Цветы, нежные и хрупкие на вид, стали мощным выражением глубокого детского чувства к подвигу предков.

После минуты молчания,

школьники бережно возложили свои творения к памятнику. Небольшие букеты, созданные детскими руками, стали ярким и символичным дополнением и напоминают о том, что память о войне жива, передаваясь из поколения в поколение.

День памяти и скорби — не просто дата в календаре, это день, который напоминает нам о цене мира, о мужестве и стойкости советского народа, о миллионах жизней, отданных во имя победы. Участие ребят из с. Маккавеево в мероприятии яркий пример того, что память о Великой Отечественной войне живет в сердцах молодого поколения, и мирное будущее — это святая обязанность каждого из нас.

Администрация сп «Маккавеевское»

ОТ РАЙОНОВ К ОКРУГАМ: ЧТО ПРИНЕСЁТ ЕДИНАЯ СИСТЕМА ВЛАСТИ ЗАБАЙКАЛЬЮ

Создание муниципальных округов и вступление в силу Федерального закона № 33-ФЗ «Об организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» обсудили в рамках круглого стола «Муниципальные округа: развитие местного самоуправления в Забайкальском крае», который состоялся в штабе общественной поддержки «Единой России». В обсуждении принял участие и. о. министра развития гражданского общества и внутренней политики Забайкальского края Юлия Жукова.

Владимир Путин подписал закон 20 марта, он закрепляет одноуровневую систему организации местного самоуправления и устанавливает виды муниципальных образований. Закон вступит в силу 19 июня 2025 года. Местное самоуправление определяется как признаваемая и гарантируемая Конституцией РФ форма самоорганизации граждан. В Забайкалье работа по переходу районов в округа ведётся пять лет: Каларский и Приаргунский районы стали первыми. Сейчас 27 районов получили статус округов, еще четыре в стадии перехода.

«Муниципальный округ — это более эффективная система управления органов МСУ, единая администрация и совет депутатов, единая бюджетная политика, генеральный план и сбалансированное развитие территорий. Повышается совета округа, с учётом того, что им значимые решения принимаются, и каждый депутат закреплен за каким-либо поселением. Это во многом позволяет решить проблему кадрового голода в поселениях», — сказал руководитель Ассоциации муниципальных образований Забайкалья Сергей Гальченко.

Организаторы круглого стола отметили, что окружная система снимает административные барьеры, помогая территории более эффективно и в больших объемах заходить на программы, как федеральные, так и региональные. Это способствует привлечению дополнительного финансирования. Кроме того, при объединении в округа, штатная численность администраций останется прежней.

ЗАБАЙКАЛЬЕ ПРИГЛАШАЕТ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ РАССКАЗАТЬ О СВОЕЙ ЛЮБВИ К РОДНОМУ КРАЮ

В Забайкальском крае в День России объявлен старт уникального регионального конкурса детских творческих работ «Забайкалье. Мой край — моя семья». Об этом рассказала и. о. заместителя председателя правительства Забайкальского края Виктория Бессонова.

«Мы запустили уникальный проект для наших детей, дав им возможность рассказать о своем любимом крае с помощью творческих работ, поделок, панорам, рисунков, картин о том, что для них наш край. Каковы его природные красоты, мифы и легенды, семья, гордость, школа, родные. Я всех сегодня призываю откликнуться на наше предложение вместе со своими детьми, учителями, наставниками, воспитателями принять участие в конкурсе на платформе крайродной.рф. И до 5 июля подать свои творческие работы. Самые лучшие будут награждены подарками, дипломами победителей. Все это для того, чтобы мы с вами воспитывали гармонично патриотичную личность в нашей стране, в нашем крае и увидели, какими глазами смотрят дети на наш любимый край, на нашу великую страну», — сказала Виктория Бессонова.

К участию в конкурсе приглашаются дети в возрасте от 5 до 11 лет. Работы могут быть выполнены как индивидуально, так и в составе команд под наставничеством взрослых — родителей или педагогов.

Конкурс охватывает пять номинаций, каждая из которых предлагает свою перспективу для изучения и творческого осмысливания Забайкалья:

- Сокровища мира природы
- Быт и традиции народов Забайкальского края
- Мифы и легенды Забайкальского края
- Люди — главное достояние края
- Мой дом — Забайкалье

Участники могут представлять работы в самых разнообразных форматах, демонстрируя свою фанта-

зию и мастерство: панорамы и поделки, выполненные в различных техниках и из разных материалов, коллажи, рисунки, макеты и любые другие креативные изделия, созданные своими руками. Главное условие — работы должны раскрывать заявленную тему, рассказывая о семейных реликвиях, героях, исторических событиях и знаковых местах региона.

Заявки на участие принимаются до 5 июля 2025 года включительно.

Для участия необходимо зарегистрироваться на официальном сайте конкурсы.крг.рф и загрузить конкурсные материалы, включая фотографии поэтапного изготовления творческой работы и её текстовое описание. Положение конкурса, детальное описание номинаций и все условия доступны по указанной ссылке.

Итоги конкурса будут подведены 10 июля 2025 года.

Организаторами конкурса выступают Министерство образования и науки Забайкальского края, Институт развития образования Забайкальского края и Научно-образовательный союз развития языковой и информационной культуры «Родное слово».

ЗАБАЙКАЛЬЦЫ МОГУТ ОФОРМИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Жители Забайкальского края могут обратиться за оформлением 28 государственных услуг через Портал государственных услуг и функций.

Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края в электронный формат переведено 28 государственных услуг, оказываемых Краевым центром социальной защиты населения Забайкальского края. Перевод государственных услуг в электронный формат позволяет гражданам обращаться за предоставлением мер социальной поддержки через Портал государственных услуг и функций. Большинство необходимых для назначения документов запрашиваются отделами социальной защиты в электронном виде через систему межведомственного электронного взаимодействия.

Для обращения доступны услуги для семей с детьми, ветеранов труда, граждан, имеющих инвалидность, ветеранов боевых действий, сельских специалистов, для присвоение звания «Ветеран труда», для назначения и выплата компенсации расходов по оплате жилого помещения, для граждан в трудной жизненной ситуации, для лиц из числа детей-сирот, а также при возникновении ЧС (в случае, если Вы проживаете в зоне ЧС).

АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ: ВРАГИ РОССИИ ВЕРБУЮТ ДИВЕРСАНТОВ ИЗ ЧИСЛА СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Необходима повышенная бдительность и оперативное реагирование на любые угрозы во всех отраслях. Об этом шла речь на заседании Антитеррористической комиссии Забайкальского края под председательством губернатора региона Александра Осипова.

В ходе заседания члены АТК, в частности, отметили, что фиксируется рост по совершенным террористическим и диверсионным преступлениям в Забайкальском крае. Выработано решение — усилить меры профилактического характера.

«Подавляющее большинство лиц, которые совершили такие преступления за последние полтора года, более 90% — молодые люди в возрасте до 25 лет. Из них большинство — это студенты и школьники, попавшие под влияние украинских националистов и террористических организаций. Угрозы, связанные с распространением в молодежной среде идеологии терроризма и национализма, возросли в условиях проведения СВО и нарастающей активности международных террористических организаций», — отметили члены АТК.

Как заметили во время заседания комиссии, требуется активнее проводить комплексную разъяснительную работу с подростками и молодежью о последствиях таких действий и неотвратимости сурового наказания, которое отразится на всей дальнейшей судьбе подростков. Целью этой работы должна стать тотальная непримиримость общества к террористической и экстремистской деятельности.

Кроме того, было отмечено, что в ходе следственных действий выясняется, что ближайшее окружение молодых людей знало о готовящихся противоправных действиях, но не предприняло никаких мер к их предотвращению. По таким фактам в Забайкалье также есть случаи привлечения граждан к уголовной ответственности.

Напомним, за преступления экстремистского и террористического характера для подростков от 14 лет предусмотрена административная и уголовная ответственность, вплоть до пожизненного лишения свободы. В марте 2025 года суд приговорил двух подростков, проживающих в Чите, к шести годам лишения свободы за диверсию. Злоумышленники подожгли станцию мобильной связи. Их признали виновными в совершении преступления, предусмотренного пунктом «а» части 2 статьи 281 УК РФ и приговорили к шести годам лишения свободы в воспитательной колонии.

ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИП ИЛИ ООО МОЖНО БЕСПЛАТНО — ПОМОЖЕТ ЦЕНТР «МОЙ БИЗНЕС» ЗАБАЙКАЛЬЯ

Центр «Мой бизнес» предоставляет бесплатную услугу по регистрации ИП и ООО. На эту процедуру понадобится всего три дня и она бесплатная.

«Желающему открыть собственное дело нужно только взять с собой паспорт. Все остальные документы сотрудники центра подготовят сами. Процесс займет всего три рабочих дня и все готовые бумаги придут на электронную почту заявителя», — сказала министр экономики Забайкалья Жаргалма Бадмахапова.

Услуга ожидает обратившихся в Чите, в Центре «Мой бизнес», по адресу: улица Бабушкина, 52. Записаться можно по телефону: 8-924- 806-55-45

«Таким образом уже помогли открыть свой бизнес 64 индивидуальным предпринимателям и зарегистрировали 5 юридических лиц. Это очень удобно и достаточно оперативно, отличный шанс воспользоваться безвозмездной помощью государства», — добавила министр.

Вся господдержка бизнеса осуществляется в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного главой государства Владимиром Путиным.

ЗАБАЙКАЛЬЕ ВНОСИТ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА БЛАГОДАРЯ ПРИВЛЕЧЕННЫМ ИНВЕСТИЦИЯМ

Количество инвестиционных проектов, реализуемых с господдержкой, которые сопровождаются Минвостокразвития РФ, достигло 3 779, рассказал глава министерства Алексей Чекунков во время подведения итогов работы ведомства за прошлый год.

«Объем запланированных инвестиций 11,5 трлн рублей. Из них 5,5 трлн рублей уже вложено, 1 157 предпринимателей введено. Создано 177 тысяч новых рабочих мест», — отметил Алексей Чекунков.

Ранее губернатор Забайкалья Александр Осипов на совете глав Дальнего Востока сообщил, что сейчас в регионе реализуются проекты с общим объемом инвестиций 2,3 трлн рублей. Они направлены на развитие горной добычи, промышленности, сельского хозяйства, транспорта и логистики, туризма, строительства жилья и другой инфраструктуры.

Кроме того, на Дальнем Востоке и в Арктике реализуется 136 крупных инвестиционных проектов на 9,4 трлн рублей. Один из крупнейших инвестиционных проектов — освоение Удоканского месторождения на территории Забайкальского края, которым занимается горнорудная компания «Удоканская медь». Предприятие инвестирует в экономику, создает более 3,5 тысячи рабочих мест в регионе.

«Такие мощные локомотивы продолжат оставаться основой экономического роста Дальнего Востока», — подчеркнул Алексей Чекунков.

Напомним, компания «Удоканская медь» запустила оборудование обогатительной фабрики горно-металлургического комбината «Удокан», в церемонии запуска в режиме видео-конференц-связи из Владивостока принял участие президент России Владимир Путин.

ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ СМОГУТ БЕЗ ЗАТРАТ ПОВЫСИТЬ СВОЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Федеральный проект «Производительность труда» охватит тысячу компаний в 2025 году. Эксперты федерального центра компетенции помогут бизнесу повысить операционную эффективность: улучшить внутривыработку логистику, обеспечить полную загрузку оборудования. Компании Забайкалья приглашают к участию.

В этом году уже получены обращения от 600 организаций, еще 400 компаний могут подать заявку на ИТ-платформе «Производительность.рф».

«От нашего региона одно предприятие уже участвует в проекте, но этого мало, и мы ведем работу по привлечению новых компаний. Поэтому ждем заявки от всех желающих, если нужны консультации — готовы их оказать. Не только по телефону, но и лично», — сказала министр экономики Забайкалья Жаргалма Бадмахапова.

Эффективность участия в федеральном проекте уже доказана. Прибыль компаний в среднем увеличивается на 78 миллионов рублей, на треть уменьшается время протекания процессов, при этом выработка вырастает на 45%.

Стать частью проекта могут сельхозпредприятия, строительные и транспортные компании, организации ЖКХ и сферы туризма, обрабатывающие производства Забайкальского края.

РАБОТЫ ПО ПРИВЕДЕНИЮ В НОРМАТИВНОЕ СОСТОЯНИЕ ОБЪЕКТА РАЗМЕЩЕНИЯ ОТХОДОВ В ПОСЕЛКЕ МОГОЙТУЙ ВЫПОЛНЕНЫ НА 90%

Сотрудники Минприроды Забайкалья проверили ход работ по приведению в нормативное состояние объекта размещения отходов в Могойтуй. Готовность объекта составила 90 процентов.

«Имеются мелкие замечания по организации и даны рекомендации по их устранению. Ограждение по периметру выполнено без нарушений, производственно-бытовое здание и дезинфицирующая бетонная ванна установлены, переносное сетчатое ограждение имеется. Также незначительные нарушения были выявлены на объекте размещения отходов в поселке Агинское по их устранению даны рекомендации руководству поселка», — уточнили в Минприроды Забайкалья.

Напомним, в данное время в Забайкальском крае 27 исторических свалок, на которых размещает ТКО региональный оператор, приводятся в нормативное состояние в соответствии с приказом Минприроды России от 19 октября 2021 года № 765.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ В ДЕЙСТВИИ: ИТОГИ РАБОТЫ В ЗАБАЙКАЛЬЕ ЗА НЕДЕЛЮ

За последнюю неделю на портал «Голос Забайкальца» поступило 118 сообщений от жителей региона. Основные вопросы касались уборки мусора, ремонта дорог, ЖКХ, а также других актуальных тем. Различные службы и ведомства края отработали 78 вопросов.

Началась рабочая неделя с дорожных работ. Так в Чите на Объездном шоссе провели ямочный ремонт. А по улицам села Тарбальджея Кыринского района прошел грейдер и каток, справлявший все острые и большие камни.

Кроме того, по краю прошли восстановительные работы электроснабжения. Энергетикам удалось вернуть ресурс в Карымском районе, а также в Приаргунском и в Забайкальском округах. Так на ул. Мостовая, 32 в Забайкальске провели неотложные работы на трансформаторной подстанции, в селе Бырка ремонтная бригада работала всю ночь.

Напоминаем, если вы столкнулись с какой-либо проблемой, Вы можете оставить сообщение на одной из следующих площадок:

- Платформа обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе»
- Портал «Голос Забайкальца» golos75.ru
- Виджеты на официальных страницах госучреждений
- Горячая линия 122.

АЛЕКСАНДР ОСИПОВ ПОБЛАГОДАРИЛ ОВЦЕВОДОВ ЗАБАЙКАЛЬЯ ЗА ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

Губернатор Забайкалья Александр Осипов 12 июня посетил Всероссийскую выставку племенных овец и коз, которая в эти дни проходит на площади Революции в Чите. Посетители могли увидеть результаты работы забайкальских овцеводов, понаблюдать за работой экспертной комиссии. Глава региона, в беседе с руководителями хозяйств, пожелал овцеводам успехов в их нелегком труде.

«Посетил Всероссийскую выставку племенных овец и коз, которая традиционно проходит в Чите. В этом году на ней представлено около сотни животных забайкальской и агинской пород из девяти хозяйств Агинского, Могойтуйского и Дульдургинского округов. Такие выставки — отличная площадка для обмена опытом, улучшения селекционной работы и демонстрации лучших практик в животноводстве. Благодарю всех участников за преданность своему делу, за развитие племенного овцеводства в крае», — написал глава региона в своем тг-канале.

Лучшее племенное хозяйство — ООО «Туншэ» из Агинского округа — получило приз губернатора Забайкалья — автомобиль «Нива».

Целью крупнейшей за Уралом животноводческой выставки является улучшение селекционной работы, широкое распространение практики лучших хозяйств и научных достижений. Участие в мероприятиях выставки принимают делегации Республики Алтай, Хакасия, Бурятия и Тыва, Алтайского, Приморского, Красноярского краев, Иркутской области, а также Монголии.

Напомним, выставка овец и коз в Забайкалье проводится традиционно, последние три года в статусе Всероссийской, а до этого 18 лет в качестве Сибирско-Дальневосточной.

ЗАБАЙКАЛЬЮ НА СОЗДАНИЕ НОВЫХ МОДУЛЬНЫХ ОТЕЛЕЙ НАПРАВЛЯТ 97,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ПО НАЦПРОЕКТУ

В Москве состоялось всероссийское совещание по развитию туризма. Там объявили о том, что около 11 тысяч новых номеров в модульных отелях появятся в 55 регионах страны в ближайшие 2 года. Забайкалье вошло в их число.

«Популярная мера нацпроекта «Туризм и гостеприимство» — создание модульных средств размещения. По этой программе уже введено 13 тысяч номеров. Она востребована у регионов, так как даёт возможность в короткие сроки создать объекты размещения и рабочие места. В итоге субсидия будет доступна 55 регионам, а общее количество номеров, которые появятся в рамках программы в ближайшие 3 года, составит 10,8 тысячи», — отметил зампред правительства страны Дмитрий Чернышенко.

Забайкалью будет предоставлено для возведения модульных отелей 97,5 миллиона рублей.

«Уже известны конкретные проекты, на которые будет направлена господдержка. Их три, и находятся они на Арахлее и эко-курорте Кука», — добавила министр

экономического развития Забайкалья Жаргалма Бадмахапова.

Средства направят на 2027 год.

«В период с 2023–2024 годы мы благодаря такому механизму создали в регионе 45 просторных и очень комфортных номеров. Все это для нас — большое достижение. И мы продолжаем работать в этом направлении», — подытожила министр.

Развитие сферы туризма региона напрямую связано с реализацией национального проекта «Туризм и гостеприимство».

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО НАПРАВИТ В ЗАБАЙКАЛЬЕ 100 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ МОСТА ЧЕРЕЗ РЕКУ АМАЗАР

Правительство России выделило Забайкальскому краю 100 миллионов рублей на восстановление дорожной инфраструктуры, пострадавшей от стихийных бедствий. Соответствующее распоряжение подписал Михаил Мишустин. Средства, выделенные по поручению президента РФ Владимира Путина, будут направлены на восстановление моста через реку Амазар, разрушенного в результате ЧС в 2022 году.

В ходе рабочего визита Генпрокурора РФ Игоря Краснова в Забайкальский край был проведён приём граждан. На нём жители Могочинского округа задавали вопрос по восстановлению сооружения. Реконструкцию неработающего автомобильного моста очень ждут жители поселка Амазар, поскольку именно это сооружение соединяет поселок с федеральной трассой.

Заместитель министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Сергей Кривошёков рассказал, что, исходя из имеющейся практики, на восстановление таких технически сложных конструкций требуется время. Основные работы по устройству опор мостовых сооружений могут выполняться только при устойчивых минусовых температурах.

«Мы отказались от решения по строительству временного моста в пользу реконструкции имеющегося. Федеральные власти поддержали наше решение. Выделение федеральных средств позволит уже в этом году приступить к выполнению работ по восстановлению моста. Работы планируется начать в третьем квартале этого года. Завершим в максимально короткое для таких сооружений время», — рассказал Сергей Кривошёков.

Он добавил, что разрушенный паводком мост для жителей поселка Амазар является социально значимым объектом, поскольку он был единственным связующим звеном для автомобильного сообщения с поселком. В настоящее время с населенным пунктом имеется только железнодорожная транспортная связь.

«К нам неоднократно обращались жители Могочинского муниципального округа. Мы их слышим и прекрасно понимаем их боль, поэтому правительство Забайкальского края принимает все усилия, чтобы в кратчайшие сроки восстановить пострадавший от паводка мост. Уже разработана проектно-сметная документация. Сейчас она проходит государственную экспертизу. После получения положительного заключения и проведения торгов мы сразу же приступим к строительно-монтажным работам», — добавил Сергей Кривошёков.

Ранее в Забайкальском крае благодаря поддержке из федерального бюджета были восстановлены два социально значимых объекта, пострадавших от паводков в разные годы. Это мост через реку Чита на обьездной трассе и мост через реку Кия рядом с городом Шилка на региональной дороге Могойтуй — Сретенск — Олончи.

НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО —
В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА
@CHITARAYON1937

Для того, чтобы присоединиться к нам, просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или приложения для сканирования кодов.



ЧИТИНСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 июня 2025 г.

№ 117/613

г. Чита

О назначении выборов депутатов Совета первого созыва Читинского муниципального округа Забайкальского края

В соответствии с пунктом 5.1 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 5 статьи 13 Закона Забайкальского края от 6 июля 2010 года № 385-33К «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», частью 3 статьи 6 Закона Забайкальского края от 28 декабря 2024 года № 2467-33К «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Читинский район» Забайкальского края, в Читинский муниципальный округ Забайкальского края» Читинская районная территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. Назначить выборы депутатов Совета первого созыва Читинского муниципального округа Забайкальского края на 14 сентября 2025 года.
2. Направить настоящее постановление для официального опубликования в газете Ингода Читинского района.
3. Направить настоящее постановление для размещения на официальном сайте Администрации Читинского района (<https://chitinsk.75.ru/>) в разделе Читинская районная территориальная избирательная комиссия.
4. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию Забайкальского края.

Председатель комиссии
Секретарь комиссии

И. А. КИРИЛЛОВА
В. О. НЕРОНОВА

ЧИТИНСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 июня 2025 г.

№ 117/614

г. Чита

О возложении полномочий окружных избирательных комиссий по избирательным округам на выборах депутатов Совета первого созыва Читинского муниципального округа на Читинскую районную территориальную избирательную комиссию

В соответствии с частью 5 статьи 22 Закона Забайкальского края от 06 июля 2010 года № 385-33К «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», постановлением Избирательной комиссии Забайкальского края от 20 мая 2022 года № 161/954-3 «О возложении полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума в полном объеме на территориальные и участковые избирательные комиссии на территориях муниципальных образований Забайкальского края», Читинская районная территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. При подготовке и проведении выборов депутатов Совета первого созыва Читинского муниципального округа возложить на Читинскую районную территориальную избирательную комиссию полномочия:
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 1 «Засопкинский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 2 «Домнинский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 3 «Верх-Читинский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 4 «Угданский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 5 «Смоленский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 6 «Новокручининский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 7 «Центральный»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 8 «Восточный»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 9 «Атамановский»;
 - окружной избирательной комиссии по многомандатному избирательному округу № 10 «Маккавеевский».
2. Разместить настоящее постановление в газете «Ингода» и на странице Читинской районной территориальной избирательной комиссии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель комиссии
Секретарь комиссии

И. А. КИРИЛЛОВА
В. О. НЕРОНОВА

Режим работы Читинской районной территориальной избирательной комиссии в период избирательной кампании по выборам депутатов Совета первого созыва Читинского муниципального округа Забайкальского края:

- в рабочие дни: с 13-00 до 17-00 часов;
- в выходные и праздничные дни: с 10-00 до 14-00 часов;
- в день, в который истекает срок для представления документов для регистрации кандидатов (30 июля 2025 года) с 13-00 до 18-00.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о внесении изменений в акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Забайкальского края

Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края (далее — Департамент) информирует о том, что в целях исправления технических ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости объектов недвижимости, приказом Департамента от 21 мая 2025 года № 27/НПА (далее — Приказ) внесены изменения в Результаты определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Забайкальского края, утвержденные приказом Департамента от 25 сентября 2023 года № 31/НПА (с изменениями, внесенными приказами Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края от 26 декабря 2023 года № 53/НПА, от 20 февраля 2024 года № 6/НПА, от 18 марта 2024 года № 10/НПА, от 10 апреля 2024 года № 16/НПА, от 13 мая 2024 года № 20/НПА, от 20 мая 2024 года № 22/НПА, от 10 июня 2024 года № 26/НПА, от 5 июля 2024 года № 32/НПА, от 25 июля 2024 года № 36/НПА, от 27 августа 2024 года № 40/НПА, от 20 сентября 2024 года № 43/НПА, от 10 октября 2024 года № 47/НПА, от 1 ноября 2024 года № 52/НПА, от 29 ноября 2024 года № 59/НПА, от 18 декабря 2024 года № 63/НПА, от 20 января 2025 года № 3/НПА, от 11 февраля 2025 года № 7/НПА, от 11 марта 2025 года № 12/НПА, от 4 апреля 2025 года № 16/НПА, от 23 апреля 2025 года № 21/НПА).

Официальное опубликование Приказа осуществлено путем размещения его полного текста на сайте «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (<http://право.забайкальскийкрай.рф>), а также полный текст Приказа размещен на сайте Департамента (<https://gosim.75.ru>) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**ЗАКЛЮЧАЙ КОНТРАКТ
В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ**

**ПОЛНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ • ПРОФ. ПОДГОТОВКА
ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ ОТ ГОСУДАРСТВА • ПОДДЕРЖКА СЕМЬИ
СПИСАНИЕ ДОЛГОВ ДО 10 МЛН. РУБЛЕЙ**

5 600 000 РУБ. 2 600 000 РУБ.

выплата за первый год

выплата за первый месяц

